



Nyomtatott és online sajtó

Kövér László: az energetikai függés megoldása nem vezethet egy másik egyoldalú függés kialakulásához

2023. február 3. – MTI, hirado.hu, ma7.sk, felvidek.ma, Új Szó

Az energetikai függés problémáját egyidejűleg és úgy kell megoldani, hogy az ne eredményezzen egy másik egyoldalú függést - jelentette ki Kövér László, az Országgyűlés elnöke Pozsonyban a V4-es országok parlamenti elnökeinek találkozóján pénteken. A pozsonyi házelnöki találkozón központi témaként a régió biztonsági helyzete, az ukrajnai háború, valamint az energiaválság és az illegális migráció volt terítéken. A magyar házelnök a találkozót úgy értékelte, hogy az közelebb vitte a résztvevőket egymás álláspontjainak megértéséhez, valamint a találkozó lehetőséget adott annak megerősítésére is, hogy a visegrádi négyek nagyon fontos regionális összetevői az európai együttműködésnek. Ez utóbbival kapcsolatban rávilágított: a V4-es együttműködés tartós sikerének az a titka, hogy azokban a témákban keresik az együttműködést, amelyekben több a közös, mint az elválasztó elem, és megpróbálják elkerülni azokat a kérdéseket, amelyekben különböznek a vélemények. Kövér László a napirendre vett témákról elmondta: az egyik stratégiai témában, az orosz-ukrán háború jelentette biztonsági kihívások tekintetében az a stratégiai egyetértés teremtette meg a közös nevezőt, hogy egyrészt mindannyiunknak az a célja, hogy Oroszország ambíciói ne fenyegethessék a térségünket, másrészt pedig ehhez elengedhetetlenül szükség van egy szuverén és demokratikus Ukrajna létrejöttére.

Potápi Árpád János: az összetartozás a magyarságban most erősebb, mint bármikor az elmúlt 100 esztendőben

2023. február 4. – MTI, Hirado.hu, Magyar Nemzet, Vasarnap.hu, Teol.hu, Felvidek.ma, Ma7.sk, Karpainfo, hirek.sk, ma7.sk

Az összetartozás a magyarságban most erősebb, mint bármikor az elmúlt 100 esztendőben - jelentette ki Potápi Árpád János, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára Szepsiben, ahol köszöntőt mondott a Felvidéki Népviseletes Bálon szombaton. A magyar kormány támogatásával megépített Boldog Salkaházi Sára Egyházi Iskolaközpontban tartott rendezvényen - amelyet immár 13. alkalommal tartottak meg - a nemzetpolitikai államtitkár a népszokások és a népviselet identitásmegőrző mivoltáról, az összetartozás érzésének megéléséről, valamint a magyar kormány által a külföldi magyar oktatási intézményeknek nyújtott segítségről és annak eredményeiről is beszélt. Potápi Árpád János elmondta: a népviseletes bál gondolata azért is nagyon időszerű, mert a népi kultúra reneszánszát jelző táncházmozgalom 1973-ban, tehát 50 éve kezdte el megszervezni a mindenki számára nyitva álló táncházakat. Rámutatott arra, hogy a táncház, a népszokások és a népviselet az élet



különböző területein ugyanazt üzenik: van sajátos, jól megkülönböztethető magyar módja az életnek, a népviselet pedig azért is különösen értékes mert azzal "őseink kultúráját öltjük magunkra."

Szili Katalin Washingtonban: Magyarország felelősséget visel a világban élő magyarokért

2023. február 4. – MTI, hirado.hu, ma7.sk, felvidek.ma, vasarnap.hu, demokrata.hu, korkep.sk
Az anyaország odafigyeléséről biztosította az amerikai magyarság képviselőit Szili Katalin miniszterelnöki megbízott Washingtonban a regionális diaszpórakonferencián, majd a helyi magyarok központjában tett látogatáson. Örömet fejezte ki, hogy a Washingtonban működő Kossuth Ház otthont ad magyar szervezetek számára, ahol olyan programokat szerveznek, amelyek segítik a magyarokat az identitásuk megőrzésében, a fiataloknak pedig nyelvet tanítanak. A közösségi események, akár fesztiválok szintén segítik az összetartozást, és ez egy olyan érték, amit meg kell őrizni - mondta a határon túli autonómiaügyekért felelős miniszterelnöki megbízott, és hozzátette, hogy a helyi magyarokkal szervezett találkozók kapott visszajelzések azt mutatták meg, hogy a magyar kormány jó úton jár az elmúlt 12 év nemzetpolitikájával. A washingtoni Kossuth Házban tett látogatás után az MTI-nek Szili Katalin hangsúlyozta, Magyarország számára alapelv, hogy minden magyar számít. Ennek része, hogy a világban élő magyarság számíthat Magyarországra, és Magyarország számít rájuk - hangoztatta.

Szili Katalin: meg kell tenni azokat a fontos lépéseket, amelyek elvezetnek a béke és a világ biztonsága felé

2023. február 3. – MTI, hirado.hu

A béke megteremtésének fontossága és a kárpátaljai magyarság helyzetére való figyelemfelhívás is szerepelt Szili Katalin miniszterelnöki megbízott beszédében, amelyet Washingtonban, a 90 ország mintegy kétezer vendégének részvételével tartott 71. Nemzeti Imareggelin csütörtökön mondott. A magyar politikus az MTI-nek adott interjúban hangsúlyozta, meg kell tenni azokat a fontos lépéseket, amelyek elvezetnek a béke és a világ biztonsága felé. Hozzátette, ezért tartotta fontosnak, hogy a magyar delegáció is részt vegyen az eseményen. Különösen fontosak ma azok az értékek, amelyeket az imareggeli képvisel, amikor a világban "láthatóan minden feloldódik", Magyarország szomszédságában háború dúl - mondta Szili Katalin, és ahogy fogalmazott, "ilyen körülmények között fontos megtalálni azokat az értékeket, amelyek elvezetnek egymáshoz".

Bukarest szerint román kezdeményezésre a kisebbségi jogok is bekerültek az EU–Ukrajna csúcson elfogadott közös nyilatkozatba

2023. február 4. – Krónika

Ukrajna vállalta a pénteken, Kijevben megtartott EU-Ukrajna csúcstalálkozón, hogy a kisebbségekkel és a Velencei Bizottsággal is egyeztet a kisebbségi jogokat és a kisebbségi



törvényt érintő témákban – közölte saját értesüléseire hivatkozva a Digi 24 hírsatorna. A csatorna szombaton portálján arról írt: kormányzati források elárulták, hogy Románia kezdeményezésére az erre vonatkozó ukrán ígéretet a csúcstalálkozón elfogadott közös nyilatkozatban is rögzítették. Az EU és Ukrajna ismét hangsúlyozták eltökéltségüket, hogy teljes mértékben tiszteletben tartásuk a kisebbségekhez tartozó személyek jogait, azon formában, ahogy azokat az ENSZ és az Európa Tanács egyezményeiben és a hozzájuk kapcsolódó megállapodásokban rögzítették. Ennek értelmében Ukrajna továbbra is egyeztet és együttműködik a Velencei Bizottsággal, és folytatja az érdemi párbeszédet a kisebbségekhez tartozó személyek képviselőivel az ehhez kapcsolódó jogszabályokról is. Az EU készen áll arra, hogy továbbra is támogassa Ukrainát a reformtörekvései és azok gyakorlatba ültetése terén” – áll a nyilatkozatban.



Európa kulturális fővárosa: Temesvár történelmi örökségében hisz Dominic Fritz polgármester

2023. február 3. – Krónika

Európa kulturális fővárosaként Temesvár vissza szeretne térni történelmi örökségéhez, amely már a 19. században virágzó várossá tette a bánági települést. A 250 ezer lakosú Temesvár Németországból a Bánágba telepedett polgármestere, Dominic Fritz a Krónikának adott interjúban elmondta, hogy a magyar közösség jól látható a város életében. A hivatalosan február 17-én induló kulturális év programjaiban a magyar kulturális és egyházi intézményeknek is szerepet szán a sokszínűséget gazdasági „hajtóerőnek” tekintő előljáró, aki városfejlesztési projektjét is ismerteti a lapnak.

Túszul ejtett kárpátaljai magyarok

2023. február 3. – Balogh Levente – Krónika

A Krónika cikke szerint „Egyértelmű, hogy Kijev Magyarország, illetve a magyarok ellen az általános kisebbségellenes fellépéshullám farvizén külön meccset is folytat, aminek része a magyar nagykövet beidézése is a kijevi kormánynak nem tetsző magyar politikusi kijelentések miatt. Vélhetően megpróbálják megszarolni Budapestet, hogy ne akadályozza a NATO-Ukrajna közeledést, illetve hogy módosítsa a fegyverszállításokkal kapcsolatos álláspontját. Mindehhez túszként használják a kárpátaljai magyar közösséget. Ami természetesen elfogadhatatlan. Éppen ezért jön most jól a román támogatás – még akkor is, ha csak a jövő évi választásokig tart a buzgalom. Meg akkor is, ha Bukarest olyan dolgokat is számon kér Kijeven, amelyek esetében ő maga is mulasztásban van az országban élő nemzeti közösségekkel szemben”.

Egyre öregebbek vagyunk – magyarként és romániaiaként is

2023. február 3. – maszol.ro

Az elmúlt tíz évben folytatódott a romániai lakosság elöregedése, és a jelenség fokozottan érinti a magyarságot. A 19,05 milliósra becsült népességre vetítve az aktív lakosság a 43 százalékot

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. február 6.



sem éri el, miközben az „egészséges” arány legalább 50 százalék lenne. „Abból, hogy Székelyföldön egy árnyalattal fiatalabb a népesség, mint az országos átlag, még nem az következik, hogy ez érvényes az erdélyi magyarság egészére” – emelte ki a maszol.ro kérdésére Veres Valér szociológus. A Babeş–Bolyai Tudományegyetem Szociológia és Szociálismunkás-képző Karának dékánhelyettesét annak kapcsán szólaltattuk meg, hogy az Országos Statisztikai Hivatal (INS) nyilvánosságra hozta a 2021-es népszámlálás előzetes adatait területi és megyei lebontásban. „Igaz, hogy a magyarság fele a Székelyföldön él, viszont a másik felének a demográfiai mutatói jóval előnytelenebbek” – figyelmeztet Veres Valér. A szociológus kifejtette: 2011-ben az ország népességének öregedési indexe száz körül volt, viszont a magyarságé megközelítette a 150-et.

Nem írják ki Csíkszereda nevét rovásírással is a város új helységnévtáblájára

2023. február 3. – MTI, maszol.ro

Nem lesz a Csíkszereda bejárataihoz kihelyezendő hivatalos helységnévtáblák része a város székely rovásírással írt neve, csupán a település határát jelző építmények utalnak a székely identitásra - hangsúlyozta csütörtökön Korodi Attila csíkszeredai polgármester egy román szervezet tiltakozására reagálva. A hargitai megyeszékhely előjárója azután pontosított, hogy a Kovászna, Hargita és Maros Megyei Románok Civil Fóruma nevű szervezet azzal vádolta meg: „etnikai alapon” szándékszik megjelölni a város területét - számolt be csütörtökön az Agerpres hírügynökség. A csíkszeredai polgármesteri hivatal sajtóosztálya korábban közölte, hogy a tervpályázatot február 20-án hirdetik meg, és a legjobb megoldások pénzjutalomban részesülnek.

Hargita, Kolozs és Bihar megyében is műemlékeket újítanak fel

2023. február 3. – maszol.ro

Az RMDSZ kormányzati munkájának egyik fontos eredménye az ország legnagyobb örökségvédő programja, a Hívogató Románia. Az országjáró projekt. A rekordösszegű támogatásból az ország különleges, egyedi épített örökségét restaurálják és népszerűsítik – írja közleményében az RMDSZ. Decemberben indult el a legújabb 50 millió eurós pályázati kiírás, melynek nyertesait nyilvánosságra hozták. A sikeres pályázók között számos erdélyi helyszín van Hargita, Szilágy, Bihar, Máramaros, Beszterce-Naszód, Kolozs, Szeben, Temes és Fehér megyében. „Az RMDSZ számára kiemelt helyen szerepel az erdélyi értékek, az épített örökség védelme. Éppen ezért külön öröm, hogy még több olyan értékes erdélyi műemléket újíthatunk fel, mint a székelydályai református templom, melyben csodálatos Szent László falfestmények vannak, a történelmi jelentőségű Súlyomkő vára Élesden, a Gyárfás-kúria Székelykeresztúron vagy a szilágynagyfalui Bánffy-kastély, de megemlíthetjük a világörökség részét képező Humor kolostort is.



Fidesz, RMDSZ – értékek, érdekek és politikai gyakorlat

2023. február 3. – Székely István – maszol.ro

„A tavalyi magyarországi országgyűlési választásokon a Fidesz sorozatban negyedszer szerezte meg a mandátumok kétharmadát, ezzel az alkotmányozó többséget. A választásokat az erdélyi magyar közvélemény érdeklődéssel követte, hiszen jelentős részük nem csupán magyarországi médiát fogyaszt, hanem szavazati joggal rendelkező magyar állampolgár is. A választási kampány óhatatlanul felerősítette az erdélyi magyar társadalomban meglévő érték- és érdekkülönbségeket, de az azóta eltelt idő talán elégséges volt ahhoz, hogy a politikai véleménykülönbségek hangsúlyos tematizálása háttérbe szoruljon, és higgadtan, racionálisan megbeszéljük azokat” – írta az RMDSZ társadalomszervezésért felelős ügyvezető alelnöke.

Orbán Balázs életpéldája: tudásra, ismeretszerzésre van szükség a megmaradáshoz

2023. február 3. – szekelyhon.ro

Sokan gyűltek össze Székelyudvarhely központjában, hogy Orbán Balázsra emlékezzenek a legnagyobb székely születésének 194. évfordulóján. A felszólalók a megmaradásunk szempontjából elengedhetetlen tudás, valamint ismeretszerzés és -átadás fontosságát hangsúlyozták. Az ünnepségen L. Simon László a Magyar Nemzeti Múzeum főigazgatója is leróta kegyeletét Orbán Balázs emléke előtt. „Székelyudvarhelyen, Balázs napján mi minden évben a legnagyobb székely születésnapjának évfordulóját Ünnepeljük. E napot nemzeti ünnepeink között tartjuk számon és igyekszünk is méltóképpen tisztelni az enciklopédikus művét, eszmeiségét és egész vagyonát ránk hagyó polihisztor emléke előtt” – fogalmazott Gálfi Árpád, Székelyudvarhely polgármestere ünnepi beszédében, a magyar himnusz közös eléneklését követően. Szerinte Orbán Balázs nem hagyná intő szavak nélkül, hogy a tavaly begyűjtött népszámlálási adatok alapján szinte minden székely településen megfogytak a lakók száma, ahogyan azt sem, hogy ország szinten is kevesebben vallottuk magunkat magyarnak a 2011-es összesítéshez képest.

A precíziós mezőgazdaság és a pályázati lehetőségek volt a 11. Agrárakadémia témája

2023. február 3. – maszol.ro

Pénteken került sor a 11. Agrárakadémiára a Maros megyei Kelementelkén. Az eseményt a helyi Kulturális Központban tartották az RMDSZ Maros megyei szervezete és a Maros Megyei Ifjúsági Egyeztető Tanács szervezésében. A találkozó célja a gazdák tájékoztatása volt az aktuális pályázati lehetőségekről, a mezőgazdasági hírekről, valamint lehetőség nyílt a szakmai fejlődésre, a tapasztalatok cseréjére és a kapcsolatok építésére is. Az eseményen szakavatott személyek tartottak előadásokat. Többek között Császár Károly RMDSZ-es szenátor a telekkönyvezés egyszerűsített eljárásáról, Tánzos Barna RMDSZ-es környezetvédelmi, vízügyi és erdészeti miniszter a környezetvédelem és mezőgazdaság



kapcsolatáról tartott ismertetőt, ugyanakkor Becze István, az RMDSZ Hargita megyei ügyvezető elnöke bemutatta az idei év programjait és prioritásait.

A Sepsi OSK klubigazgatója szerint az egyetlen megoldás a magyarellenes szurkolók kitiltása lenne

2023. február 3. – maszol.ro

A csütörtöki esti Maszol Fórum meghívottja ezúttal Hadnagy Attila, a Sepsi OSK klubigazgatója volt, akivel a vasárnapi Sepsi OSK és a FCU Craiova közötti, illetve a craiovai szurkolók magyarellenessége miatt a játékidő 25. percében felfüggesztett mérkőzésről beszélgetett Varga Mihály Márton műsorvezető. Hadnagy Attila klubigazgató szerint a magyarellenes megnyilvánulásokat úgy lehetne megszüntetni a lelátókon, ha a klubok egyöntetűen kitiltanák azokat a szurkolókat, akik xenofób rigmusokkal zavarják meg a játékot. Hadnagy Attila közölte, a csapaton belül is megbeszélték a történeteket, a román nemzetiségű játékosok is ugyanúgy kiállnak a csapatuk mellett. Viszont ez nem mondható el a csapat partnerklubjairól, hiszen ezek inkább a bírókat hibáztatták és túlzásnak tartották a mérkőzés felfüggesztését. Ha az eset kapcsán születő döntés pozitív lesz, annak mindenképp komoly hatása lehet a sportágra és a szurkolói szokásokra is – fogalmazott a klubigazgató.

Erősödött a magyar identitás a „szórványok szórványának” számító Csángóföldön

2023. február 3. – Krónika

Örömmel ad okot, hogy a romániai népszámlálás adatai szerint megerősödött a magyar identitás a Csángóföldön – jelentette ki a Krónika megkeresésére Hegyeli Attila, a Moldvai Csángómagyarok Szövetsége (MCSSZ) oktatási programjának koordinátora. A háromszéki származású pedagógus – aki 2000 óta dolgozik a szövetségben – szerint mindenképpen reménykeltő, hogy nőtt azoknak a száma, aki magyarnak merték vallani magukat a lakosságfelmérésen – annak ellenére, hogy Bákó megyére is jellemző a demográfiai fogyás. A tavalyi romániai népszámlálás frissen közzétett eredményeiből kiderül: 353 fővel többen vallották magukat magyarnak Bákó megyében, mint 2011-ben. Az Országos Statisztikai Hivatal által közzétett megyei bontású adatok tükrében a tíz évvel korábban regisztrált eredményekhez viszonyítva a jelentős magyar lakosságú megyék közül csak Bákó megyében emelkedett a magyarság száma. A 2011-es census adatai szerint a megye összlakossága 616 168 fő volt, ebből 558 507-en vallották magukat románnak és 4208-an magyarnak.

Seres Dénes: a szélsőséges eszmék próbálnak Szilágy megyébe is beférkőzni

2023. február 3. – maszol.ro

Szilágy azon megyék közé tartozik, ahol az etnikai együttélés jó irányban haladt minden szempontból, nagyrészt feszültségmentesen az utóbbi időben. Néhány hete azonban Krasznát sorozatos támadás éri a szélsőséges eszméket valló nacionalisták részéről. Először a községháza, majd a helyi óvoda feliratát támadták, jelenleg a megye néhány magyar elöljáróját



vádolják diszkriminációval, sőt névtelen leveleket írogatnak és terjesztenek. A szilágykrasznai iskola az egyik legjobb a megyében, minőségi oktatás zajlik mind az óvodában, mind az iskolában, és az infrastruktúra is kitűnő, mert új, modern épületekbe járhatnak a gyermekek. Seres Dénes Szilágy megyei parlamenti képviselő, az RMD SZ Szilágy megyei elnöke elmondta, mondvascinált hazugságokkal próbálnak egyesek feszültséget kelteni a megyében, ahol a többség–kisebbség viszony nagyon jó irányban haladt.

Kolozsváron alakult meg a Tiszteletbeli Konzulok Szövetsége

2023. február 3. – maszol.ro

Megalakult a Tiszteletbeli Konzulok Szövetsége, a kolozsvári sétatéri Kaszinóban megtartott ünnepi ceremónián tizenegy konzul írta alá az alapító okiratokat pénteken. A szövetség célja, hogy fejlesszék a tagok országai közötti gazdasági, kulturális, oktatási és sportkapcsolatokat. A szövetség alapító tagjai Magyarország Kolozsvári Főkonzulátusának vezetője, valamint Észtország, Litvánia, Olaszország, Kazahsztán, Nagy-Britannia, Mexikó, a Holland Királyság, Lengyelország, Spanyolország, Svédország, Tunézia és Törökország tiszteletbeli konzuljai. Az ünnepséget Grezsa Csaba, Magyarország kolozsvári főkonzulja nyitotta meg, aki angol nyelven köszöntötte a vendégeket. Beszédében elmondta, hosszú utat jártak be és több éven keresztül törekedtek arra, hogy megalakulhasson a szövetség, aminek célja, hogy fejlesszék a fogadóország és a szövetségben képviselt országok közötti kulturális, gazdasági, oktatási és sportkapcsolatokat. Grezsa Csaba kiemelte, biztos abban: megtalálják a legjobb módot arra, hogy közelebb hozzák egymáshoz a szövetség országait.

Tánczos Barna: Marosszentgyörgy mától évente húszezer eurót spórol meg

2023. február 3. – maszol.ro, szekelyhon.ro

Energiahatékony közvilágítása lett Marosszentgyörgynek, amelyet ma délután avattak fel a településen. Az RMD SZ kormányzati támogatásának köszönhetően jelentős összeggel csökkent a település energiaköltsége, amelyet a helyi közösség számára fontos beruházásokra fordítják. „2021-ben az elsők között írtuk alá a marosszentgyörgyi polgármesterrel a település villanyhálózatának korszerűsítésére vonatkozó pályázatot, most pedig határidő előtt át is adtuk az új közvilágítást. A szaktárca által nyújtott lehetőségeket kiaknázva, a környezetkímélő beruházások hosszú távon gazdaságilag is megtérülnek. Ezáltal nemcsak az üvegházhatású gázok kibocsátását csökkentjük, hanem az energiaszámlák is jelentősen karcsúsodnak. Az így megmaradó összeget a helyi közösség fejlesztésére fordíthatják az önkormányzati vezetőink. Országos szinten tavaly 1 milliárd lejes költségvetést biztosítottunk a közvilágítás energiahatékonyására és mintegy ezerönkormányzat pályázatát iktattuk, köztük számos magyarlakta településen is folyamatban vannak korszerű villanyhálózatok kiépítése” – jelentette ki Tánczos Barna környezetvédelmi, vízügyi és erdészeti miniszter Marosszentgyörgyön.



„Az emberek nem adatok” – Szabó Ödön a meglebegtetett közigazgatási reformról

2023. február 3. – maszol.ro

Közigazgatási reformot tartana szükségesnek Dumitru Țiplea, Bihar megye prefektusa, miután a népszámlálás eredményeinek tanúsága alapján a partiumi megye húsz közigazgatási egységében kétezer fő alá csökkent a lakosság száma, a helyi önkormányzatok negyvenöt százaléka pedig nem képes eltartani önmagát. Szabó Ödön, az RMDSZ Bihar megyei szervezetének ügyvezető elnöke szerint nem népszámlálási adatok, hanem az állami szolgáltatás minősége kellene legyen az alapja az átszervezésnek. Az kellene legyen a mozgatórugó, hogy az ott élő emberek közösségének jobbá válik-e tőle az életminősége – vélekedett a Maszolnak. Meglátása szerint összevonással az állam intézményei távolabb kerülnének az állampolgártól, ami csak nehezítené az életüket.

Megpróbálták és sikerült: Kaplonyban is épülhet bölcsőde

2023. február 3. – maszol.ro

Kaplonyban a lakosság száma nem lett volna elegendő ahhoz, hogy a község részt vegyen a fejlesztési minisztérium bölcsődeépítési programjában, a helyi előljáróság azonban nem adta fel: megegyezett a szomszédos Kálmánddal és közösen indultak a pályázaton, amelyen végül sikeresnek ítélték a Szatmár megyei két kisközség közös projektjét. Megyeri Tamás Róbert polgármester elmondása szerint két–három magyar és német nyelvű csoport alakulhat meg a két község szintjén. Megtudtuk még, az építkezés egyelőre nem kezdődött el, most még az ehhez szükséges adminisztratív megbeszélések folynak.

Kirándulókat vonz, közösségeket köt össze a turistaút

2023. február 3. – szekelyhon.ro

A Romániát szinte teljesen átszelő Via Transilvanica Maros és Hargita megyéken is áthalad, többnyire erdőkön, mezőkön vezet keresztül, ahol csak lehet, kikerüli a lakott településeket. Népszerűsítését a környezetvédelmi minisztérium is felkarolta, ezért is találkozott Tánzos Barna miniszter és az út létrehozását kezdeményező Ușeriu testvérpár a Maros megyei polgármesterekkel pénteken. Fontosnak tartották hangsúlyozni, hogy a Via Transilvanica turistaút, és az is kell maradjon, valamint arra kérték a települések előjáróit, hogy figyeljenek oda az út karbantartásra. Tánzos Barna miniszter a sajtótájékoztatón arról beszélt, hogy a Via Transilvanica Erdélyt mutatja meg a nagyvilágnak, a természeti szépségek mellett része a Vaskapu, de a Mária-út is.

Drasztikus fogyás: a betelepülő magyarokkal lehetne “megmenteni” Kolozsvárt

2023. február 4. – Krónika

A Kolozs megyei magyarság drasztikus fogyása sokakat elgondolkoztat, hiszen Erdély gazdaságilag legfejlettebb régiójáról van szó, amely az egész országból vonzza a betelepülőket. Tasnádi István Szilárd megyei alprefektus szerint otthonosabbá kell tenni Kolozsvárt a más



vidékről érkező magyarok számára. Az Országos Statisztikai Intézet (INS) által közzétett, területi lebontású ideiglenes népszámlálási adatokból kiderül, hogy az erdélyi megyék közül Kolozs megye „éllovas” a magyarság fogyása terén. A közép-erdélyi megyében 24 545 magyarral él kevesebb, mint 2011-ben: a létszámunk 103 ezerről lecsökkent 78 455-re. A 24 százalékos Kolozs megyei fogyás azért is elgondolkodtató, mert Kolozsvár és vonzáskörzete Erdély gazdaságilag legfejlettebb régiójának számít, amely az egész országból mágnesként vonzza a betelepülőket. Tasnádi István Szilárd szerint a magyarság létszámbeli fogyása elsősorban a vidéki magyar osztályok esetében érződik: több településen nehezen jönnek össze a magyar óvodai és iskolai csoportok, összességében pedig létszámbeli fogyásunk minden területen hátrányosan érinti a magyar közösség boldogulását.

Reform Műhely néven hozott létre az EMSZ munkáját segítő stratégiai testületet a párt

2023. február 4. – Krónika

Reform Műhely néven hozott létre a párt munkáját segítő stratégiai testületet az Erdélyi Magyar Szövetség (EMSZ), amely az egykori Reform Tömörülés eszméit, értékeit és törekvéseit igyekszik átörökíteni – derül ki az EMSZ által a Krónikához szombaton eljuttatott közleményből. A Magyar Polgári Párt (MPP) és az Erdélyi Magyar Néppárt (EMNP) fúziójából létrejött, tavaly novemberben bejegyzett politikai alakulat vezetősége korábban már leszögezte, hogy a Reform Tömörülést tekinti jogelődjének. Az RMDSZ 1993 és 2003 között működő egykori platformja idén lenne 30 éves. A közlemény emlékeztet, hogy az RT egy évtizedes léte alatt „Az igazi Tulipán – tisztességgel, következetesen” jelmondat jegyében próbálta érvényesíteni az erdélyi magyar közösség jogát a politikai sokszínűség egységes képviseléséhez, a belső önrendelkezésem alapuló közösségi autonómiák közjogi rendszeréhez.

Még a Lengyelország elleni rögbimérkőzésen is a magyarokat gyalázták a szélsőséges román focilutrák

2023. február 4. – Krónika, maszol.ro

Nem csupán a labdarúgó-mérkőzésekre „tartogatják” a szélsőséges román drukkerek a magyargyűlölő szövegeket: szombaton a Lengyelország elleni válogatott rögbimérkőzésen is a magyarokat gyalázta egy csoportnyi ultra. A rögbi Európa-bajnokság keretében a Bukaresti Arcul de Triumf (Diadalív) stadionban lejátszott mérkőzésen ultrák egy mintegy 25-30 fős csoportja már öt perccel a kezdő sípszó után „megtalálta” a magyarokat: a Gsp.ro beszámolója szerint nyomdafestéket nem tűrő szidalmakkal illették az általuk csak „bozgornak” (azaz hazátlannak) titulált magyarokat, majd később a már megszokott, „Ki a magyarokkal az országból!” is felhangzott. Az is egyértelmű, hogy előre rákészültek a magyarok elleni „meccsre”, mivel aztán egy molinót is kifeszítettek, amelyen „A saját országunkban gyaláznak bennünket, ti meg azt akarjátok, hogy legyünk jók?” felirat volt olvasható.



Felújítják a szilágynagyfalui Bánffy-kastélyt

2023. február 4. – maszol.ro

Régi vágya teljesül a szilágynagyfalui közösségnek: végre ismét régi fényében tündökölhet a jelenleg rendkívül rossz állapotban lévő Bánffy-kastély, a héten ugyanis megszületett a döntés, hogy a Hívogató Románia elnevezésű örökségvédelmi projekt keretében még idén elkezdik a közszékhelyen lévő épület teljes felújítását. „Nagy öröm számunkra, hogy Hegedüs Csilla, az európai beruházásokkal foglalkozó minisztérium RMDSZ-es államtitkárának segítségével a szilágynagyfalui református egyház támogatást kapott a tulajdonában lévő kastély felújításához. Épített örökségeink az elmúlt évtizedekben nagyon nagy károkat szenvedtek, hiszen, ha csak a csákgorbói kastélyra gondolunk, melyet veszni hagytak és elhurcoltak, vagy épp az elég siralmas állapotban lévő zsbói Wesselényi-kastélyra, melynek tulajdonjoga a mai napig tisztázatlan, akkor el kell mondanunk, hogy ezúttal egy olyan értéket sikerül megmenteni, amely a mi kultúránk, a mi múltunk része, az egész megye büszkesége” – nyilatkozta Seres Dénes, Szilágymegye RMDSZ-es parlamenti képviselője.



Demko Mária: Ha nincs múltunk, jövőnk se lesz

2023. február 3. – ma7.sk

A Nagydai Csemadok Hagyományőrző Csoport vezetője, Demko Mária a magyar kultúra napja alkalmából Csemadok Közművelődési Díjban részesült. A díjazottal beszélgettünk. „Tulajdonképp alapiskolás korom óta. Színházat játszottam, énekeltem, szavalóversenyeket nyertem, táncoltam az Új Nemzedék Táncegyüttesben, aztán a nagydai Csemadok mellett működő néptánccsoportban, amely 1974-ben vette fel az Ilosvai Selymes Péter Néptáncegyüttes nevet. Egész életemben a kultúrában mozogtam, dolgoztam. Elmondhatom, azt csináltam, amit szerettem. A hagyományőrző csoportnak 2013-tól vagyok a vezetője. Ez a Csemadok mellett működő tánccsoport volt, az 1950-es évek elején alakult. Aztán megszűnt, majd az Ilosvai Selymes Péter Néptáncegyüttes 40. évfordulójára ismét összeállt, akkor úgy döntöttünk, éneklőcsoport lesz. Ennek 2021-ben volt a harmincéves évfordulója. Ez egy vegyes énekkar, jelenleg 18-an vagyunk, s az éneklés mellett táncolunk is.” – mondta Demko.

Közös indulás: Gyimesi György és a Szövetség még nem kereste egymást

2023. február 3. – Új Szó

Gyimesi György (OLaNO) még nem kereste a Szövetséget azzal, hogy a párt jelöltlistáján szeretne indulni a parlamenti választáson, de a Szövetség sem kereste ezzel a képviselőt. Az viszont már biztos, a kisebbségek jogállásáról szóló törvényből ebben a választási ciklusban nem lesz semmi. Az Új Szó-stúdió legutóbbi adásának vendége Forró Krisztián, a Szövetség elnöke és Gyimesi György, az OLaNO parlamenti frakciójának tagja volt. „Ha arról van szó, beszélünk-e konkrétan arról, hogy a Szövetség listáján induljak-e, akkor azt mondom, nem, erről nem beszélünk” – mondta a képviselő, hozzátéve, elviekben ő azt testesíti meg, amit a Szövetség MKP-platformja, így logikusan merül fel a közös indulás kérdése. Gyimesi arról



beszért, egyelőre még nem döntötte el, melyik párt jelöltlistáján méretteti meg magát a parlamenti választáson. „Ez nem az az alkalom, amikor el fogom árulni, hogy mit szeretnék” – jelentette ki. Hozzátette viszont, hogy a Simon Zsolt vezette Magyar Fórummal nem folytat semmiféle egyeztetést erről, nincs is kapcsolatban ezzel a párttal.

Együtt Szenc fejlesztéséért – A nemzeti közösségek megbízottja lett Klenovics Gábor

2023. február 4. – ma7.sk

A nemzeti közösségek, a határon átnyúló együttműködés, valamint az uniós források és egyéb közforrások meghatalmazottja tisztséggel egészült ki az év elején Szenc város önkormányzatának szervezeti struktúrája. Az új munkakört Klenovics Gábor, a Szövetség szenci alapszervezetének elnöke tölti be, aki korábban évekig az Európai Parlamentben dolgozott. A demográfiai szempontból fiatal város, amely egyben hagyományos turisztikai célpont is, hatalmas fejlődési potenciállal rendelkezik, csak dolgozni kell, és ki kell használni az adódó lehetőségeket, vallja Klenovics Gábor. „Korábban nem volt ilyen tisztség az önkormányzatnál, ez egy újonnan létrehozott munkakör a városi hivatalban. Az új polgármesterrel intenzíven együttműködtünk a választási kampány során, de már előtte is” – nyilatkozta portálunknak Klenovics Gábor hozzáfűzve, az MKP három városi képviselője már az elmúlt választási ciklusban is együttműködött a jelenlegi polgármester körüli 90301 elnevezésű csoportosulással a városi testületben.

Hogy „vizsgázott” a felvidéki oktatásügy?

2023. február 4. – ma7.sk

Közoktatási kör(tér)kép címmel az oktatás és iskoláink sorsa iránt érdeklődők figyelmére számot tartó kiadvány jelent meg nemrég, amely a Kárpát-medencei külhoni magyar tanulók létszámának változását mutatja be, és elemzi az elmúlt tíz év vonatkozásában. A koronavírus-járvány idején született, négy szerző nevével fémjelzett, térképekkel gazdagon illusztrált kötetet fellapozva betekintést nyerünk az elmúlt dekád változásaiba és a trendek is kiolvashatók belőlük. – A Covid idején, a bezártság alatt először csak a kutatási adatokkal és a rendelkezésre álló állami statisztikákkal kezdtünk dolgozni. Az adatokat szerettük volna összesíteni, táblázatokba rendezni, hogy azokat egymással is össze tudjuk hasonlítani. Amikor az adatbázisok összeálltak, akkor kezdte Patrik a munkát, aki az adatokat térképekre vitte át. Ezek kezdetben a magyarázatokat segítő szándékkal, ábrákkal együtt jelentek meg, de amikor elkészült az egész anyag, arra gondoltunk, hogy megérné egy kötetben kiadni, amit bátran megmutathatunk országnak-világnak. 2010-től, amikor új sebességre kapcsolt a nemzetpolitika, egészen 2020-ig összegeztük az adatokat – meséli az indulásról Rákóczi Krisztián.

Magyar rekorder a Lámpás citerazenekar

2023. február 4. – Új Szó

Hivatalosan is bejegyzett rekorddal zárta a tavalyi évet a nyárasdi Lámpás citerazenekar.

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. február 6.



A rekordkísérletre tavalyi októberben, az általuk megrendezett III. Nemzetközi citeratalálkozón kerül sor, ahol az egy színpadon fellépő zenekar tagjai között lévő legnagyobb korkülönbséget célozták meg. A több, mint 65 évnyi korkülönbséget hivatalosan elismerte a Magyar Rekord Egyesület. „Mi, a Magyar Rekord Egyesület Tagjai, mint a Magyar Rekordok regisztrálását, adatbázisba szervezését és közzétételét végző szervezet, a jelen díszoklevél kiállításával örökítjük meg az utókor számára azt, hogy a Lámpás citerazenekar, a Lámpás Polgári Társulás az előttünk bemutatott és a jegyzőkönyvünkben rögzített tények alapján kétséget kizáróan rendkívüli teljesítményről tett tanúbizonyságot. Ezért számára a Magyar Rekorder megtisztelő címet adományozzuk. A citerazenekar október 1-én délután a nyárasdi kultúrházban felállította a legnagyobb korkülönbséggel színpadra lépő citerazenekar rekordját. A fellépésen Ollé Fanni, mint a legifjabb citerás és Beke Zoltán, mint a legidősebb citerás együtt muzsikált a zenekar többi tagjával. Ez 65 év 9 hónapot jelentett” – olvasható a citerazenekarnak átadott diplomában.

Nagy sikerű ünnepi gálaműsor a Komáromi Jókai Színházban

2023. február 5. – felvidek.ma

Hetvenkedünk! címmel gálaműsorral ünnepelte jogelődje, a Magyar Területi Színház megalakulásának 70. évfordulóját szombaton a Komáromi Jókai Színház. A 2022/23-as jubileumi évadban immár másodszer „hetvenkedett” a teátrum. 2022. október 1-jén – a MATESZ alakuló társulati ülésének évfordulójához igazítva – ünnepi gálaműsorban léptek fel a komáromi társulat örökös tagjai, nyugalmazott művészei, vagyis azok, akik pályájának meghatározó része a „mateszos” évtizedekre esett. Szomorú adalék, hogy az elmúlt hónapokban az utolsó olyan színművészeket is elvesztettük, akik tevékeny részesei voltak a szlovákiai magyar hivatásos színjátszás második világháború utáni újraindításának. A Magyar Területi Színház 1953. január 31-én tartotta első bemutatóját: Urbán Ernő Tűzkeresztység című színművével mutatkozott be a közönség előtt. Szombaton (február 4-én) egyebek mellett erre az eseményre emlékezett a Komáromi Jókai Színház a Hetvenkedünk! című gálával.



A tervezés éve

2023. február 4. – Magyarso.rs

„A stratégiák irányt mutatnak úgy a nemzeti tanácsnak, mint a közösségnek, ezért szeretnénk minél széleskörűbb konszenzust kialakítani a szakemberekkel, a tanárokkal, az újságírókkal és mindenki mással” – fejtette ki lapunknak Fremond Árpád, a Magyar Nemzeti Tanács elnöke, aki nemcsak a készülő stratégiákról és azok gyakorlati hozadékaról, hanem az idén remélt lehetőségekről, valamint a magyar ajkú gyermekek itthon tartásáról és az intézményrendszer erősítéséről is nyilatkozott a Magyar Szónak. (...)– A négy bizottságnak megvannak az általános feladataik, például bizonyos programok és pályázatok esetében döntéseket hoznak, vagy javaslatokat tesznek. Ugyanakkor a tájékoztatási, a kulturális és az oktatási bizottságoknak jelenleg abban van a legnagyobb szerepük, hogy elkészüljenek a stratégiák.



„Akinek nagymotorja van, azt tankolja, én meg lovakra költök”

2023. február 5. – Magyarország

Monostori Zoltán talpraesett magyarkanizsai fiatalemberként nemes egyszerűséggel azt mondja, hogy van, akinek nagymotorja van, ő meg lovakra költ. A másodéves középiskolás a helybeli Beszédes József Mezőgazdasági és Műszaki Iskolaközpont tanulójaként olyan szakmát választott, ami közel áll hozzá, és ezt családi vonalon örökölte. Nagypjának, édesapjának és nagybátyjának is köszönheti, hogy belenevelték az állatok szeretetét. Különösen a lovakat szereti, és ahogy múlik az idő, a szeretet komolyabb formát is ölt, hiszen mára már nemcsak az etetésben és lovaglásban merül ki, hanem úgy döntött, hogy másokkal is megszereteti a lovakkal való foglalkozást. – Úgy emlékszem, mindig volt lovunk. Ahogy mondani szokás, az egész család „lovasszű”. Pár év kihagyás volt csupán, amikor édesapám eladta a lovakat, de nem tartott sokáig ez az állapot, mert a nagybátyámmal vettünk közösen egyet. Malibu a neve, és máig megvan, sőt most már mások is megszerethetik. Lett egy kicsikója is, amit meghagytunk, így szaporodott a kis állományunk – mesélte Zoli.

Vidékünk néptáncai Péterrévén

2023. február 5. – Magyarország

Vidékünk néptáncai címmel tartottak tegnap koncertet péterrévei, óbecsei, bácsföldvári, moholi és nagybecskereki néptáncosok Péterrévén. Kivételes alkalom volt ez a faluban arra, hogy közös műsor keretében szerb és magyar néptáncosok is a színpadra álljanak. Egy évvel ezelőtt, négy év kihagyás után alakult meg újból Péterrévén a Lole táncsoport, szombaton este ők is bemutatkoztak a péterrévei Művelődési Ház közönségének a Vidékünk néptáncai című műsor keretében. Az est folyamán a szerb csoportok mellett magyar táncosok és muzsikuskok is felléptek. A magyar népzene szépségét a péterrévei Dr. Kiss Imre Művelődési Kör tagjai mutatták meg.



ORFK: több mint 8500-an érkeztek Ukrajnából vasárnap

2023. február 6. – MTI, hirado.hu, karpatalja.ma

Az ukrán-magyar határszakaszon 4103-an léptek be Magyarországra vasárnap, a román-magyar határszakaszon belépők közül pedig 4452-en nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek - tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) hétfőn az MTI-t. A beléptetettek közül a rendőrség 108 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, amely 30 napig érvényes. Vonattal 35 ember - köztük 21 gyermek - érkezett Budapestre az ukrán háború elől menekülve - tudatta az ORFK.



Magyarellenos intézkedések a Munkácsi Kistérségben

2023. február 4. – karp.at.in.ua

Értetlenséget és felháborodást váltottak ki a Munkácsi Kistérség vezetőségének a közelmúltban meghozott döntései. Indokok nélkül felmentették Schink Istvánt, a munkácsi 3-as számú II. Rákóczi Ferenc Középiskola igazgatóját, eltávolították a magyar zászlót a derceni és a fornosi adminisztratív épületekről, a Munkács Futball Akadémia faláról pedig leszerelték a magyar nyelvű feliratokat. De vegyük sorjában.

„Támadó gárda” néven kezdenek ostrom-brigádokat toborozni Kárpátalján

2023. február 4. – karp.at.in.ua

A Nemzeti Gárda, a Rendőrség és az Állami Határőr Szolgálat új, a Belügyminisztérium alárendeltsége alá tartozó, önkéntesekből álló harci egységeket toboroz. A „Támadó Gárda” elnevezésű egység több brigádot fog magába foglalni, amelyek célja az Ukrán Fegyveres Erők támogatása és az ország megszállt területeinek felszabadítása lesz. Minden szolgálatra jelentkező önkéntest előbb speciális vizsgálatnak fognak alávetni, majd meghallgatáson, orvosi vizsgálaton és fizikai állapotfelmérésen esnek át.

Hosszabbíthatják a hadiállapotot

2023. február 4. – karp.at.alja.ma, kisz.o.net

Ukrajna Legfelsőbb Tanácsa a közeljövőben ismét a hadiállapot hosszabbításáról dönt – közölte Jaroszlav Zseleznyak képviselő a Telegram üzenetküldő alkalmazáson február 4-én. Mint írta, 2023. február 19-től újabb 90 napra hosszabbíthatják az időintervallumot. Ez ügyben jövő héten dönt az ukrán parlament.

Új lélegeztetőgépet kapott a Munkácsi Szent Márton Kórház

2023. február 5. – karp.at.alja.ma

Új lélegeztetőgépet helyeztek el a munkácsi kórház aneszteziológiai és intenzív osztályán – olvashatjuk a kórház Facebook-oldalán. A mesterséges lélegeztető készülék egy csúcstechnológiás orvosi berendezés. A Löwenstein Medicaltól kapott új készülék jelentős segítséget biztosít a kórház számára.

Teadélután a hideg sötét téli esték ellen

2023. február 5. – karp.at.alja.ma

A Kárpátaljai Magyar Nagycsaládos Egyesület mindenkori célja, hogy élhetőbbé, boldogabbá, teljesebbé tegye azok a családok életét, akik három vagy több gyermeket is vállaltak. A hideg téli, havas délutánokon, amelyek már estének tűnnek, lassabban telik az idő, különösen akkor, ha a gyakori áramkimaradások miatt sötétben tétlenül kell ülnie a családnak. Felüdülést és kikapcsolódást jelent ilyenkor egy találkozás a barátokkal, ismerősökkel. Ezért a szervezők egy teadélutánra hívták meg a nagycsaládosokat az egyesület irodájába február 4-én, ahol a



gyerekek kötetlen játszással tölthették el az időt, míg a szülők egy „Hogy vagy?-kör” keretében megbeszélhették örömeiket, bánataikat, reményeiket és kételyeiket.

Tehetséggondozó hétvégék biológiából, kémiából és földrajzból a „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány szervezésében

2023. február 4. – karpatalja.ma, karpal.in.ua

A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány szervezésében immáron hetedszer kerül megrendezésre a biológia, kémia, földrajz tehetséggondozó és versenyfelkészítő hétvége. A tehetséggondozó hétvége célja a Magyarországon megrendezésre kerülő Hevesy György kémia-, Herman Ottó biológia-, Teleki Pál földrajz-földtan versenyekre való felkészítés, valamint a résztvevők természettudományos ismereteinek elmélyítése, bővítése.



Sosem feledte a magyar gyökereit

2023. február 4. – Szalay Attila – Magyar Nemzet

Az olimpiai bajnok Gyenge Valéria 1956-ban emigrált Kanadába, de hatvan éve hazajár. Minden idők legjobb magyar olimpiai szereplése 1952-ben Helsinkiben történt, ahol többek közt Puskás Ferenc, Keleti Ágnes és Papp László is bajnok lett. A rekordszámú 16 aranyérem közül a legnagyobb meglepetést az úszó Gyenge Valéria szerezte, aki úgy győzött, hogy előtte magyar bajnok sem volt. Regényes élete több fordulatot tartogatott, amelyben a balatoni nyár, a Kelet-Németországban nyert Pentax fényképezőgépek és a ferihegyi ávósok is szerepet kaptak. Gyenge Valéria 1956-ban emigrált Kanadába, de a magyar gyökereit soha nem feledte, a kilencvenhez közeledve is úszik, és januári hazalátogatásakor a lapunknak adott interjúra is időt szánt.

(A cikk teljes terjedelmében a Magyar Nemzet 2023. február 4-i számában olvasható).



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2023. február 3. – Kossuth Rádió

A hatóságok megbírságotlák a kárpátaljai áramszolgáltató vállalatot az áramszüneti ütemterv megsértése miatt. A lakosság számára ugyanis naponta alig biztosították az elektromos energiát, a napok nagy részében áramszünet volt. A magyar többségű Beregszászi kistérségben



is folyamatosak a fél napos áramszünetek. Babják Zoltán polgármester szerint a korlátozások a háború végéig megmaradhatnak.

A Beregszászi tudósítás után ismét Iváncsik Attilaé a szó. Arról küldött híradást, hogy a Katolikus Karitászt ismét nagy teljesítményű áramfejlesztőket vitt Kárpátaljára. 20 nagy teljesítményű aggregátort vásároltak és szállítottak Munkácsra.

A vajdasági Topolyán csütörtökön két, már megvalósult beruházást adtak át, azt követően pedig ünnepélyes szerződéskötésre került sor a Prosperitati Alapítvány nyertes pályázóival. A kiemelt jelentőségű, közepes és nagy léptékű gazdasági és mezőgazdasági fejlesztések támogatására kiírt pályázatok nyertesei közül 49-en írhatták alá a szerződéseket. Az eseményen jelen volt Magyar Levente, Magyarország Külgazdasági és Külügyminisztériumának miniszterhelyettese, Pásztor István, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke.

Negyvenedik alkalommal csendült fel a jól ismert, Káka tövén költ a ruca című népdal a magyarittabéi Deák Ferenc Kultúrház színpadán. Ezzel megkezdődött az Ittabéi Téli Találkozók rendezvénysorozat. E Közép-bánáti falun kívül nincs is a környéken ekkora hagyománnyal rendelkező rendezvénysorozat. Összefoglalónkban elsőként Kerekes Józsefet, a település tanácselnökét halljuk.

Itt ragadom meg az alkalmat, hogy felhívjam hallgatóink figyelmét egy másik rendezvénysorozatra. A 17 éve működő Versűnnep Alapítvány „Reszket a bokor, mert eszembe jutottál” címmel hirdette meg 2023-as eseménysorozatát. A versenyre négy kategóriában jelentkezhetnek hivatásos színművészek, előadó-művészek és képző intézmények hallgatói, valamint iskolák, civil közösségek, amatőr előadók és formációk. A jelentkezéseket Vers- és prózamondás, Énekelt vers, vagy megzenésített vers, képző-, és filmművészeti alkotás, vagy táncművészeti alkotás kategóriában várják. A határidő hivatásos előadók esetében 2023. február 20., nem hivatásos előadóknál március 31. A jelentkezéseket az egész Kárpát-medencéből és a diaszpórából is várják.

A versenyre kizárólag magyar költők művével lehet jelentkezni.

A felhívás az alapítvány honlapján érhető el, nevezni az ott található jelentkezési lap kitöltésével lehet.

Az aradi Kölcsey Egyesület 20 éve alapította a Kölcsey-díjat, amelyet idén január 31-én adtak át. A Magyar Kultúra Napját vonták össze az Aradon született Jávor Pál születésének 121. évfordulójával. E kettős ünnepségen tüntették ki a 2022-es Kölcsey-díjjal Bege Magdolnát, az aradi székhelyű Nyugati Jelen című napilap főszerkesztőjét.

Összevonná a szemöldökét a Székelyudvarhely főterét ma is vigyázó Orbán Balázs a népszámlálási eredmények hallatán – mondta ünnepi beszédében Gálfi Árpád, a város polgármestere. Simó Sándor unitárius lelkész báró Orbán Balázst példaképeink egyikének



nevezte. Születésnapot ült ma a Küküllő parti város: Orbán Balázs születésének 194. évfordulóján helyi kórusokkal, hagyományőrző huszárokkal és ünnepi beszédekkel emlékeztek a legnagyobb székelyre. Hagyományosan a székelyudvarhelyi szobránál, valamint a szejkefűrdői síremlékénél hangzottak el a beszédek és koszorúztak.

Egy szelet rántotthús, egy szelet parizer vagy egy szelet zsíroskenyérnyi súlya van egy cinkének? Ez is kiderült a kolozsvári Botanikus kertben, ahol a minap madárgyűűzést szervezett a Milvus Csoport. A résztvevők - javarészt az Apáczai Csere János Elméleti Líceum kisdíákjai – végig nézhették a gyűűzés teljes folyamatát: a hálóból való kiszedést, a faj- és kor határozást, méréseket és természetesen a madarak szabadon engedését is. Tudósítónk is ott volt, interjút is készített egy cinkével. És másokkal is.

Határok nélkül

2023. február 4. – Kossuth Rádió

A dévai Szent Ferenc Alapítvány Székelyhídon is működtet gyermekotthont, a Stubenberg kastélyban, amit az önkormányzat 49 évre adott használatba az alapítványnak. A civil szervezet javára már több éve rendeznek jótékonsági bált a Magyar Kultúra Ünnepe alkalmából. Két év kihagyás után, idén ismét sikerült megrendezni az immár hagyományosnak számító jótékonsági bált, amelynek bevételével a szervezők a Szent Ferenc Alapítvány székelyhídi Gyermek Jézus Otthonát támogatják.

Korábban már mi is szóltunk arról, hogy január közepén Marosvásárhelyre érkezett a budapesti Néprajzi Múzeum "Síppal, dobbal, didzseridival ... - Népek hangszerei" című vándorkiállítás. A múzeum gyűűjteményében több mint 3 ezer népi hangszer található a világ minden tájáról. Ebből nyűűjt válogatást az április végéig látogatható tárlat, amely interaktív módon, hangszercsoportok szerint mutatja be a különböző népek jellegzetes hangszereit. Mai műsorunkban, most Erdei Edit-Zsuzsánna összeállításában a kiállítás kurátora, Pálóczy Krisztina, a Néprajzi Múzeum főmuzeológusa vezet végig a tárlaton. Közben megtudhatjuk, hogyan készűűlt és hogyan szól egy-egy különleges, népi hangszer.

A nagybecskereki Petőfi Magyar Művelődési Egyesűűlet és a Szathmáry Karolina Leánykollégium közűűs szervezésében rendeztek Erkel-estet, Himnuszunk zeneszerzőjéről január utolsó napján.

A kézdivásárhelyi Incze László Céhtörténeti Múzeum a város központjában, az egykori tanácsháza épűűletében működik. A kézműves mesterségeket bemutató, az 1848-as és a székely népviseleti alapkiállítás sok látogatót vonz, de mára már kinűűtte a múzeumi teret. Ezért döntött úgy a városvezetés, hogy új helyszínt keres a múzeumnak.



Kárpát-medence

2023. február 5. – M1

Bolyai Tehetséggondozó Gimnázium, Zenta

Kémiaóra a zentai Bolyai Tehetséggondozó Gimnáziumban. Ez a délvidéki különleges tantervvel működő magyar nyelvű gimnázium - sok egyéb határon átnyúló program mellett - a Szegedi Tudományegyetem kutatóiskolájának címét is elnyerte biológia és kémia tantárgyban. A gimnázium idén ünnepli alapításának 20. évfordulóját. Eleinte csak matematika szak volt, amit később bővítettek képzőművészettel és informatikával.

Néptáncoktatás Gömörben

A 8-9 éves korosztály próbál a Borostyán Néptáncműhely rozsnyói székházában, ahová még 2018-ban költöztek a csoportok. A néptáncműhely tagjainak száma ma már közel 200, akik 8 csoportban alkotnak egy igazi, családra jellemző magyar közösséget. Rozsnyón az utolsó népszámlálási adatok alapján jelentősen csökkent a magyarság létszáma, ezért a néptáncműhely működése az itt élő magyar ajkú lakosság számára kiemelt fontosságú Felső-Gömörben.

Téli sportok Székelyföldön

Két évvel ezelőtt, 2021 januárjában nyitotta meg kapuit a Hargita-hegység első ülőliftes sípályája, az összefogással és a nemzetpolitikai államtitkarság támogatásával megvalósult székelyvarsági sípálya. A beruházás célja egyrészt, hogy a fejlesztés révén télen is vonzóvá tegyék Székelyföldet a turisták számára, másrészt hogy népszerűsítsék a téli sportokat a helyi fiatalok körében, ezáltal pedig egészséges életmódra ösztönözzék őket.

Petőfi Program Hertelendyfalván

Az egyik legdélebbi szórványtelepülésen, Hertelendyfalván napjainkban is aktív kulturális élet jellemző a helyi magyarságra. A település mindig soknemzetiségű volt, ma közigazgatási szempontból Pancsovához tartozik. A magyar megmaradás egyik záloga a Tamási Áron Székely-Magyar Művelődési Egyesület. A kulturális programok, illetve az anyaországi és helyi támogatásból létrehozott tájház, - amely találkozóponként is szolgál a helyiek számára - erős közösséggé kovácsolta a hertelendyfalvi magyarokat.